



ආණ්ඩුව විරාම අලුත් දායක වැලේ එල්ලීමට ගොඩ ආවා

ජෙනරල් සරත් ගොන්සේකා සන්නසා සමග සාකච්ඡාවක

නිවසුරු සුදුසුකම් සපුරා ඇති ජෙනරල් සරත් ගොන්සේකා සමග කළ සාකච්ඡාව

ජෙනරල් දේශපාලන ප්‍රවේශවීමේ ඉලඳා සිරිසාර්ගයට පත්වීම දුක්ඛා ආලය තුළ ගමන් කළ දේශපාලන මාර්ග පැහැදිලි වූයේ, නමුත් ජනාධිපතිවරයාගේ විශේෂ සමාවක් ලබා, සිරෙන් නිදහස ලැබීමෙන් පසු දේශපාලන ගමන් මග එතරම් පැහැදිලි බවක් දක්නට නැත. නිදහසින් පසු ඔබ යන මේ දේශපාලන ගමන මොකක්ද? මම යන්නේ ප්‍රතිපත්ති දේශපාලන ගමනකි. මේ ආණ්ඩුවට එක්වීමට එකතුවීමට දේශපාලනය කරන්න මගේ කිසිම අදහසක් නැ. ආණ්ඩුවේ තියෙන්නේ රටට අතිතකර දුමින දේශපාලන සංස්කෘතියක්. පවුල්වාදය කරවන්නාගෙන නැමැත්තන් දුෂණය, මර්ධනය රජකරන සිත් දුෂකයන්ට, පානාල කල්ලිවලට නැත දිග නියත දේශපාලන සංස්කෘතියක්. ඒ දේශපාලන සංස්කෘතිය වෙනස් කරන්න යන ගමනක් තමයි මම යන්නේ. සඳුචාරාත්මක, ජනතාවගේ ස්වාධිපත්‍යය රැකෙන, නිතිගේ ආධිපත්‍ය රැකෙන, අනුකූලය ආඥාදරණය නැති, ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය රැකෙන දේශපාලන සංස්කෘතියක් රටට ගෙනෙන්නයි යන්නේ.

ආණ්ඩුව ඒ ගමන යන්නේ නැති නිසා තමයි මම වෙනම පැත්තකින් ඒ ගමන යන්න හදන්නේ. මේ ගමන යනකොට මම විපක්ෂයේ කේන්ද්‍රාංගයක් කියන්නේ අපි එකතුවෙමු කියලා.

ඔබ නියෝජනය කරන්නේ විපක්ෂයේ එක් කුඩා පක්ෂයක්. ඔබ නියෝජනය කරන්නේ ඔබගේ නායකත්වය යටතේ එක්සත් ජාතික පක්ෂයක් ඇතුළුව විපක්ෂයේ සෙසු පක්ෂවලට එකතුවෙන්න කියලාද? ජනේද ලක්ෂ 140ක් නියත රටක විපක්ෂයේ ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂය එක්සත් ජාතික පක්ෂයට අද නිමවෙලා තියෙන්නේ ජනේද ලක්ෂ 20ක් පමණ ප්‍රමාණයක්. මේ යන විදිටට මට නිතරම ඔබගේ අඩුවෙයි කියලෙයි. මම ඉදිරිපත් කරන ප්‍රතිපත්ති හරියි කියලා හිතනවා නම් ඒ අයටත් පුළුවන් මම කියන මේ මාර්ගයට එකතුවෙන්න. එතනදී කවුද මේකට නායකත්වය දෙන්නේ, විපක්ෂ නායකයා කවුද කියන එක තීරණය කරන්න ජනතාවට ඉඩ දෙමු. ආණ්ඩුවට නම්බවෙලා තියනවා ලක්ෂ 50ක ජනේද. නම්බ ගොවෙට්ට ජනේද ලක්ෂ 90 ආණ්ඩුවට විරුද්ධව ගොඩගන්නෙයි මට ඕනේ. විපක්ෂයේ අපි ඔක්කොම එකතුවුණාම මේ වැඩේ ඉක්මනට

කරන්න පුළුවන් කියන එකයි මම කියන්නේ. ඔබ එනම නියෝජනය කලාට අපි දීර්ඝ කාලයක් තිස්සේම අත්දැකලා තියන ප්‍රායෝගික සත්‍ය තමයි ඉතාම තීරණාත්මක අවස්ථාවකදී පවා විපක්ෂයේ තියල පක්ෂ එකට එකතුවීම කියන දේ සිද්ධවෙලා නැති බව. ඒ වගේම දිගින් දිගටම ආණ්ඩු බලය මාරුවීම සිද්ධවෙලා තියෙන්නේ ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂ දෙක අතර හට්ටුමාරු ක්‍රමයට. ඒවගේ පසුබිමක ඔබගේ මත නියෝජනය කොයි කරම් ප්‍රායෝගික ඒවාද? මග කියන ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂ දෙකටම ලැබුණා ජනේද ප්‍රමාණය ලක්ෂ 70යි. මේ දෙකට නැති තවත් ජනේද ලක්ෂ 70ක් රටේ තියනවානේ. එතකොට කවුරුත් තිත්තු කරන්න අවශ්‍ය නැතේ මේ දෙකට තියන ජනේද ලක්ෂ 70ක්ම තමයි මේක වෙන්න ඕනේ කියලා. තව ලක්ෂ 70ක් තියනවා මේ දෙක ප්‍රතික්ෂේප කළ. අතින් මේ රටේ මග ප්‍රායෝගික කියන ක්‍රමය අවුරුදු පහහත් තිබුණානේ. නොයෙක් නොයෙක් ජන නායකයෝ අපි මේවා කරා, අරට කරා කියලා පුරුසාරම් දෙමුට රට දියුණුවෙලා නැතේ. එනම නම් අපි තිත්තුවක් තීරණයක් ගන්න ඕනේ මේ ක්‍රමයෙන්ම

සටහන හා සේසාරු ශ්‍රීලාල් සෙනෙවිරත්න

තවදුරටත් රට ඇතුළත රැගෙන යනවද, මේ ක්‍රමය වෙනස් කරලා රට දියුණු කරනවද කියලා. ජනතාව තමයි ඒක තීරණය කරන්න ඕනේ. අපි අවුරුදු පහහත් වලක වැටීමට ගිටියා කියලා අපි හිතාගන්න ඕනේද මේකෙන් වැඩියට ඒමක් නැ. අපි මේ වැළඳීම ඉන්න ඕනේ කියලා. මග වගේ වැළඳීමට නිවසුරු වෙනත් රටවල් ගොඩට ඇවිල්ලා තියනවානේ. අද හරි මාර්ගයේ ගමන් කරනවානේ. දියුණුවෙලා තියනවානේ. ඒ රටවල් දියුණු වෙනකොට අපි සාපේක්ෂව දියුණුවෙලා නැතේ. නිදහස ලැබෙන කොට රුපියල් දෙකට තිබුණ ඩොලර් එක දැන් රුපියල් එකකිය තිස්සෙන් වෙලානේ. මේකට තියන විකල්පය මේ ක්‍රමය වෙනස් කරන එකයි. ඒක කරන්න නම් දේශපාලන සංස්කෘතිය වෙනස් වෙන්න ඕනේ.

ඒ දේ කරන්න ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂ දෙකට එකලේස තුන්වෙන් ධාරාවේ දේශපාලන බලවේගයට ඔබ නායකත්වය දෙනවා කියන එකද ඔබ කියන්නේ ? තුන්වෙන් ධාරාවක් ගැන නොවෙයි මම කතා කරන්නේ. මේ ප්‍රධාන දේශපාලන පක්ෂ දෙකට ජනේද ලක්ෂ 70ක් තියනවා. ඒ දෙකට නැති ජනේද